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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                                               ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ                             
ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

 

 
 

             

Περίληψη 

Λήψη απόφασης περί αποδοχής των όρων συμμετοχής και υποβολής αιτήματος χρηματοδότησης στην 
Πρόσκληση Π86-012 Α/Α ΟΠΣ 6485 του Τομεακού Προγράμματος Ανάπτυξης (ΤΠΑ) Υπουργείου 
Εσωτερικών. 

Στα Σπάτα σήμερα 28 Δεκεμβρίου 2022, ημέρα Τετάρτη και ώρα 9.00 π.μ. η Οικονομική Επιτροπή του 
Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης, ύστερα από την υπ’ 
αριθμ. πρωτ.: 39930/22-12-2022 πρόσκληση του Δημάρχου – Προέδρου, κ. Δημητρίου Σπ. Μάρκου, που 
επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη, σύμφωνα με τις δ/ξεις του άρθρου 77 του Ν.4555/18.  

Δεδομένου ότι στη συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης, συμμετείχαν οκτώ (8) Τακτικά Μέλη 
συμπεριλαμβανομένου και του  Πρόεδρου, διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία.   

Παρόντες  
κ. Μάρκου Δημήτριος του Σπυρίδωνος Δήμαρχος – Πρόεδρος 
κ. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 

κ. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά Δημοτικός Σύμβουλος  ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 
κα. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου Δημοτική Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 

Απόντες 
κ. Λάμπρου Παναγιώτης του Ηλία Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 

Προσελεύσεις – Αποχωρήσεις 

Καμία. 

Στη Συνεδρίαση συμμετείχε και η κα Γιαμβριά Παναγιώτα, υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των 
πρακτικών. 

Ο Δήμαρχος – Πρόεδρος εισηγούμενος το 10ο θέμα ημερήσιας διάταξης είπε τα εξής: 

Μας διαβιβάσθηκε από τη Δ/νση Προγραμματισμού, Ανάπτυξης, Πληροφορικ΄ςη & Διαφάνειας το υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 39114/16-12-2022 έγγραφο, το οποίο έχει ως εξής: 

Σύμφωνα με την Α.Π.: 78240/ 23-11-2022 Πρόσκληση της Δ/νσης Οικονομικής & Αναπτυξιακής Πολιτικής 
του Υπουργείου Εσωτερικών (ΑΔΑ: 94Ε446ΜΤΛ6-Θ6Θ)  που απευθύνεται στον Δήμο Σπάτων – Αρτέμιδος και 
λοιπούς δυνητικούς δικαιούχους, στο πλαίσιο του άξονα προτεραιότητας: 2.4 «Πρόληψη & διαχείριση 
κινδύνων» του ΤΠΑ του Υπουργείου Εσωτερικών με πρόθεση χρηματοδότησης του έργου με τίτλο: 
«Κατασκευή υδραυλικού έργου απορροής ομβρίων στις περιοχές Γήπεδο – Βαρυκό της Δ.Ε. Σπάτων» 
Αντικείμενο πρόσκλησης: 
Αντικείμενο του έργου είναι η αποστράγγιση της βόρειας ζώνης των Σπάτων με υδραυλικά έργα που 
αναπτύσσονται σε δύο περιοχές:  

- Περιοχή Α ( Όμβρια αστικού τμήματος περιοχής Γηπέδου)  
- Περιοχή Β (Τάφρος από Περιφερειακή Λεωφόρο Σπάτων έως Γυαλού) 

Η κακή κατάσταση και ανεπάρκεια σε παραχευτικότητα του παλιού αγωγού δημιουργεί προβλήματα 
πλημμυρών στις δυο περιοχές, οι οποίες γειτνιάζουν με τον κύριο συγκοινωνιακό κόμβο της πόλης, 
εκτεταμένη αγορά και τις αθλητικές εγκαταστάσεις του δημοτικού γηπέδου. 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  
 

Από το Πρακτικό της υπ’αριθ.53/28-12-2022 Συνεδρίασης 
της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος 

 
Αριθμός  Απόφασης 515/2022 
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Το έργο για την περιοχή Α περιλαμβάνει καθαίρεση υφιστάμενων τεχνικών, κατασκευή φρεατίων 
υδροσυλλογής και επίσκεψης/πρόσβασης, οχετού, στραγγίστων και αποκατάσταση οδοστρωσίας. 
Το έργο για την περιοχή Β περιλαμβάνει ανακατασκευή της υφιστάμενης τάφρου, δίδυμο σωληνωτό οχετό 
για την μεταφορά νερών, σωλήνων που οδηγούν στην δεξαμενή ανάσχεσης, όπως και φρεάτια επίσκεψης. 
Η κατασκευή του έργου αναμένεται ότι θα επιφέρει πολλαπλά οφέλη στις δυο περιοχές, καθώς θα 
επιλύσει πλημμυρικά προβλήματα, θα αποφευχθεί η κυκλοφοριακή συμφόρηση και ατυχήματα που 
προκύπτουν από αυτά τα προβλήματα, ενώ αναβαθμίζεται η τοπική αγορά, βελτιώνεται η πρόσβαση στις 
κατοικίες του οικισμού και των αθλητικών εγκαταστάσεων. 
 
Για την κατασκευή του Υδραυλικού έργου θα εφαρμοστεί η υπ’ αριθμ. 153/2022 μελέτη που εκπονήθηκε 
από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου, προϋπολογισμού 3.999.881,60 €.  
Τεχνική Περιγραφή του Έργου: Το αντιπλημμυρικό έργο περιοχής Γηπέδου έως Γυαλού Δ.Ε. Σπάτων 
εκτείνεται σε δύο περιοχές:  

1. Περιοχή Α (Όμβρια αστικού τμήματος περιοχής Γηπέδου) 
2. Περιοχή Β (Τάφρος από Περιφερειακή Λεωφόρο Σπάτων έως Γυαλού), που αναλύονται  ως 

ακολούθως: 
Περιοχή Α : Το συνολικό έργο για την Περιοχή Α (Γήπεδο) αποτελείται από τρία επιμέρους τμήματα 
σύμφωνα και με την διαστασιολόγηση των αντίστοιχων αγωγών. 
Με αφετηρία την ανάντη περιοχή το πρώτο  τμήμα του έργου ξεκινάει από την διασταύρωση των οδών Κ. 
Παλαιολόγου με την Διαδόχου Κων/νου, και με την κατασκευή ενός φρεατίου 3x2x1.5 (μήκος x πλάτος x 
ύψος) συλλέγονται τα νερά από τα υφιστάμενα φρεάτια υδροσυλλογής. Από το νέο φρεάτιο ξεκινάει 
κιβωτοειδής οχετός από σκυρόδεμα προκατασκευασμένος, διαστάσεων 2.0 πλάτος x 1.0 ύψος ο οποίος 
μετά από μήκος L=170μ με κλίση j=0.2%. καταλήγει στη θέση ελέγχου 2 που είναι η διασταύρωση των 
οδών Διαδόχου Κων/νου με την Δημάρχου Χ. Μπέκα (Περιφερειακή Σπάτων)  
Το δεύτερο τμήμα του έργου συλλέγει εκτός από τα νερά του πρώτου και τα νερά από την λεωφόρο 
Σπάτων που καταλήγουν στο χαμηλό σημείο που είναι η θέση ελέγχου 2. Από εκεί  τα όμβρια κινούνται 
εντός νέου κιβωτοειδή οχετού από σκυρόδεμα προκατασκευασμένος, διαστάσεων 2.0 πλάτος x 1.5 ύψος 
ο οποίος μετά από μήκος L=140μ με κλίση j=0.2%. καταλήγει στη θέση ελέγχου 3 που είναι επί της 
Περιφερειακής Σπάτων στην νότια οριογραμμή της απέναντι από την υπό ανακατασκευή υφιστάμενη 
τάφρο εκβολής. 
Το τρίτο τμήμα του έργου αφορά στην συλλογή, μεταφορά και εκβολή των ομβρίων τόσο από το δεύτερο 
όσο και από τα όμβρια που κινούνται από ανατολικά προς τα δυτικά εντός την Περιφερειακής Σπάτων με 
κατάληξη τις θέσεις ελέγχου 3 & 4. Το τρίτο τμήμα είναι ένας κιβωτοειδής οχετός από σκυρόδεμα 
προκατασκευασμένος, διαστάσεων 3.0 πλάτος x 2.0 ύψος ο οποίος μετά από μήκος L=15μ (εγκάρσια στην 
Περιφερειακή Σπάτων) με κλίση j=0.3% εκβάλει στην τάφρο.  
Περιοχή Β: Η Περιοχή Β (Βαρυκό) διαχωρίζεται σε δύο τμήματα. 
Το πρώτο τμήμα αφορά στην ανακατασκευή της υφιστάμενης τάφρου με πλάτος πυθμένα b=3m και 
τοπικές εκβαθύνσεις με σκοπό την δημιουργία σταθερής κατά μήκος κλίσης j = 0.3% σε μήκος L=330μ. Στα 
πρανή της τάφρου θα τοποθετηθούν συρματοκιβώτια ενώ στις δύο εισόδους της τάφρου και για μήκος 6μ 
θα διαστρωθούν στον πυθμένα στρωμνές συρματοκιβωτίων με σκοπό την σταθεροποίηση της διατομής.   
Το τέλος του πρώτου τμήματος είναι στην απόληξη της τάφρου όπου θα δημιουργηθεί μια λεκάνη 
καταστροφής ενέργειας και εναπόθεσης φερτών σε μήκος 6μ, η οποία θα διαστρωθεί από στρωμνές 
συρματοκιβωτίων. 
Το δεύτερο τμήμα αφορά στην κατασκευή έργου δίδυμου σωληνωτού οχετού με σκοπό τη μεταφορά των 
νερών στην υφιστάμενη δεξαμενή ανάσχεσης της περιοχής Γυαλού, από την οποία τα νερά θα οδηγηθούν 
προς το ρέμα της Ραφήνας σύμφωνα με το έργο που ήδη κατασκευάζεται.  
Το έργο του οχετού περιλαμβάνει σύστημα δίδυμου πλαστικού σωλήνα δομημένου τοιχώματος, με λεία 
εσωτερική και αυλακωτή (corrugated) εξωτερική επιφάνεια κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 13476-3  ονομαστικής 
διαμέτρου DN 1400, το οποίο με κατά μήκος κλίση j = 0.5% σε μήκος L=485m οδηγεί τα νερά στην 
υφιστάμενη δεξαμενή ανάσχεσης.  
Η πορεία του δίδυμου σωληνωτού οχετού είναι κάτω από ζώνη αγροτικής οδού και  μικρού χάνδακα.  

Σύμφωνα με την προμέτρηση, η τεκμηρίωση του προϋπολογισμού δημοπράτησης έγινε βάσει των 
τιμολογίων δημοσίων έργων του ΥΠΟΜΕΔΙ των εργασιών: χωματουργικά, κατασκευές από σκυρόδεμα, 
μεταλλικά – σωληνώσεις - δίκτυα – συσκευές. Το σύνολο του προϋπολογισμού του έργου ανέρχεται στο 
ποσό των 3.999.881,60 €. 
Οικονομικά στοιχεία: 
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Η δημόσια δαπάνη του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης (ΕΠΑ) που διατίθεται με την παρούσα 
πρόσκληση ανέρχεται στο ποσό των 4.000.000,00€. 
Επιλέξιμες για χρηματοδότηση θεωρούνται οι δαπάνες έως 31/12/2025. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω καλείται η Οικονομική Επιτροπή να αποφασίσει:  

1. Την υποβολή Τεχνικού Δελτίου Πράξης που αποτελεί την αίτηση του Δήμου στην πρόσκληση  
2. Την αποδοχή των όρων και υποχρεώσεων του Δήμου, ως δικαιούχου, που περιλαμβάνονται στο 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι: ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ, της πρόσκλησης 
3. Την έγκριση της υπ’ αριθμ. 153/2022 μελέτης του έργου «Κατασκευή υδραυλικού έργου απορροής 

ομβρίων στις περιοχές Γήπεδο – Βαρυκό της Δ.Ε. Σπάτων» 
4. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για όλες της περαιτέρω ενέργειες που απαιτούνται για την  

υποβολή της πρότασης. 

 

Η Οικονομική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της τ’ ανωτέρω και ύστερα από διαλογική συζήτηση,  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

1. Την υποβολή Τεχνικού Δελτίου Πράξης που αποτελεί την αίτηση του Δήμου στην πρόσκληση,  
2. Την αποδοχή των όρων και υποχρεώσεων του Δήμου, ως δικαιούχου, που περιλαμβάνονται στο 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι: ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ, της πρόσκλησης 
3. Εγκρίνει την υπ’ αριθμ. 153/2022 μελέτη του έργου «Κατασκευή υδραυλικού έργου απορροής ομβρίων 
στις περιοχές Γήπεδο – Βαρυκό της Δ.Ε. Σπάτων» και 
4. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο για όλες της περαιτέρω ενέργειες που απαιτούνται για την  υποβολή της 
πρότασης. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αριθμό 515/2022. 

Για την επιβεβαίωση των ανωτέρω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω. 
Ο Δήμαρχος & Πρόεδρος  

της Οικονομικής Επιτροπής 
 

                           ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ 

 1. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου 
2. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου 
3. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά 
4. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη  
5. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου 
6. Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου 
7. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου 
 

 

               ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
          Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ & ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
      ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
 
            ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ 

ΑΔΑ: ΨΧΒΝΩ1Χ-ΖΩ6
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